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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA-SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR
•f .

Service Appeal No. 6270/2020

11.06.2020
24.11.2021

Date of Institution 
Date of Decision■f

Banaras Khan S/0 Sher Din R/0 Tapa Daulat Khel, Kandy 

Janda Khel, Malik Din Khel, Nala Tehsil Bara, District Khyber.

(Appellant)

VERSUS

Superintendent of Police (D.P.O) Shangla, Head Office, Alpuri 

and two others.

(Respondents)

Qamar Nadeem Afridi 
Advocate For appellant.

Muhammad Riaz Khan Paindakhel 
Assistant Advocate General For respondents.

Rozina Rehman 
Atiq ur Rehman Wazir

Member (J) 
Member (E)

JUDGMENT

Rozina Rehman. Member(J): Brief facts of the case are that

appellant was appointed as Head Constable. He was implicated in a

criminal case vide F.j.R No.379 and was arrested. Consequently, he

was issued charge sheet and was finally awarded major penalty of

dismissal from service. He filed departmental appeal which was also

dismissed, hence, the instant service appeal.

2. We have heard Qamar Nadeem Afridi Advocate learned

counsel for appellant and Kabir Ullah Khattak, learned Additional

- :•*
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Advocate General for the respondents and have gone through the 

record and the proceedings of the case in minute particulars.

Qamar Nadeem Afridi Advocate, learned counsel for appellant3.

submitted that mandatory provisions of law and rules were blatantly

violated by the respondents as appellant was not treated according to

law. He argued that no proper inquiry was conducted to find out the

real facts and that the appellant was not associated with the inquiry

proceedings. He contended that he was acquitted of the charges

leveled against him vide F.I.R No.379 and that the prosecution itself

had submitted an application U/S 494 Cr.PC as there was no

probability of the appellant/accused being convicted of any offence. It

was lastly submitted that the appellant has more than 11 years of

service at his credit, therefore, he may kindly be reinstated with all

back benefits.

4. Conversely, learned A.A.G submitted that appellant absented

himself from duty as he was Involved in smuggling of narcotics and

was caught red-handed for having 910 gram of Charas. He submitted

that acquittal from criminal charges does not exonerate the appellant 

from departmental proceedings and that he was called in Orderly 

Room and was heard in person. He was given ample opportunity to 

defend himself but he failed, therefore, his appeal was also rejected
/

■ 1I
by R.P.O.

5. From the record it is. evident that Constable Banaras Khan of

Shangla District Police was proceeded against departmentally on the

allegations of his involvement in case F.I.R No.379 dated 26.10.2019

registered at Police Station Besham U/S-9(b) of C.N.S.A. He was

charge sheeted and Naseeb Shah D.S.P Headquarter, Shangla was
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nominated as Inquiry Officer. In the meanwhile, Challan in the criminal(k

case was submitted against hirh in the Court and he was tried. An

application U/S-494 Cr.PC was submitted before the learned

Magistrate seeking withdrawal from prosecution and vide order dated

11.02.2020 of the learned Sessions Judge/JSC, MCTC Shangla, the

present appellant was acquitted from the charges leveled against him.

He was dismissed from service vide order dated 10.12.2019 of District

Police Officer, Shangla. He filed departmental appeal on 20.12.2019.

He was acquitted of the charges leveled against him on 11.02.2020

and despite his acquittal, his departmental appeal was rejected by

R.P.O Malakand Region on 20.02.2020.

6. It has been held by the Apex Court that all acquittals are

certainly honorable. There can be no acquittal, which may be said to

be dishonorable. Implication of the appellant in the criminal case of

narcotics was the only ground on which he had been dismissed from

service and the said ground had subsequently disappeared through

his acquittal, making him re-emerge as a fit and proper person

entitled to continue with his service.

7. It is established from the record that charges of involvement in

the criminal case ultimately culminated in honorable acquittal of

appellant by the competent Court of Law in the above-mentioned

criminal case. In this respect, we have sought guidance from 1988

P.LC (C.S) 179; 2003 S.C.M.R 215 and P.LD 2010 Supreme Court

695.
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In view of the foregoing, the instant appeal is accepted and the 

appellant is re-instated iri service with all back benefits. Parties are left

8.
f

to bear their own costs. File be consigned to record room.

ANNOUNCED.
24.11.2021

(Atiq ur Rehman Wazir) 
Member (E)

(Rozin^Rehman)
Mlj^b^(J)

7
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Order
Appellant present through counsel.24.11.2021

Muhammad Riaz Khan Paindakheil, learned Assistant 

Advocate General for respondents present.

Vide our judgment of today of this Tribunal placed on

file, the instant appeal is accepted and the appellant is re­

instated in service with all back benefits. Parties areJeft to

bear their own costs. File be consigned to record room.

Announced.
24.11.2021

(Atiq ur Rehman Wazir) 
Member (E)

(Rozij?ra Lehman)
4mb^(J)

?/

/



^115Appellant in person present. Mr. Muhammad Adeel 

Butt, Additional Advocate General alongwith Mr. 

Muhammad Abbas, Inspector for respondents present.

23.08.2021

Appellant sought adjournment on the ground that his 

learned counsel is not available today. Adjourned. To come 

up for argument^efore the D.B on 24.11.2021.

V

(MIAN MUHAMMAD) 
Member(E)

(SALAH-UD-DIN)
Member(J)

Hi

4
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Appeliant is present in person. Mr. Kabirullah Khattak, 

Additional Advocate Genera! and Mr. Ikram Ali, Constable, for 

the respondents are also present.

Written reply on behalf of respondents not submitted. 

Representative of the department seeks further time for 

submission of written reply/comments. Time given. File to come 

up for written reply/comments on 19.01.2021 before S.B.

01.12.2020

(MUHAMMAa4A!^L KHAN) 
MEMBER (JUDTCTAt:^------

Junior counsel for appellant present.19.01.2021

Kabir Ullah Khattak learned Additional Advocate General 

alongwith Ikram Ali H.C for respondents present.

Representative of respondents submitted written 

reply/comments. To come up for rejoinder, if any, and 

arguments on 27.04.2021 before D.B.

(Rozina Rehman) 
Member (J)

Due to demise of the Worthy Chairman, the Tribunal is 

non-functional, therefore,

23.08.2021 for the same as before.

27.04.2021
is adjourned tocase

'. i.-

ader
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Mr. Qamar Nadeem Afridi, Advocate for appellant is07.08.2020
present.

Learned counsel for the appellant while arguing 

submitted that the FIR bearing No. 379 dated 26.10.2019 

under Section 9CNSA PS Basham District Shangla on the 

basis of. which he was proceeded against did not remain in 

the field in consequence of his. acquittal from a competent 
court of law but even then he was awarded major penalty 

resulting into his dismissal. Whether the authorities could do 

so under the law and rules in vogue he posed the question? 

He expressly attributed ill will and malafide to the concerned 

SHO who lodged the very FIR against him.
The question so agitated require adjudication in the 

light of law and rules thus worth to be considered. The instant 
appeal is admitted for regular hearing subject to all just legal 
objections. The appellant is directed to deposit security and 

process fee within 10 days, thereafter, notices be issued to 

the respondents for written reply/comments^fo.r_0.§:^0.2020 

before S.B.

Appellant Deposited 
Security & Process Fe® ^

i

(M U HAM M AD~JA-MA-lrKFi AN) 
MEMBER

06.10.2020 Junior to counsel for the appellant and Addl. AG for 
the respondents present.

Learned AAG seeks tinne. He is required to contact the 

respondents and facilitate the submission of requisite, 
reply/comments on next date positively.

Adjourned to 01.12.2020 before S.B.
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Form-A

FORM OF ORDER SHEET
Court of

/2020Case No.-

Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
proceedings

IS.No.

1 2 3

The appeal of Mr. Banaras Khan resubmitted today by Mr. Qamar 

Nadeem Afridi Advocate may be entered in the Institution Register and put 

up to the Worthy Chairman for proper order pleasa

25/06/20201-

j

s/
REGISTRAR

This case is entrusted to S. Bench for preliminary hearing to be put2- \

up there on

V

chair: N

: r * r ■
'■-i

I

r

*

/
r*.

i
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?■.
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The appeal of Mr. Banaras Khan son Sher Din r/o Tapa Daulat Khel Bara District Khyber 

received today i.e. on 11.06.2020 is incomplete on the following score which is returned to the 

counsel for the appellant for completion and resubmission Within 15 days.

1- Copies of charge sheet, statement of allegations, show cause notice, enquiry report and 
replies thereto are not attached with the appeal which may be placed on it.

2- Annexures are not in sequence which may be annexed serial wise as mentioned in the 
memo of appeal.

, . 3- Annexures of the appeal may be attested.
-—^ .4- Annexures of the appeal may be flagged.

5- Appeal may be page marked according to the index.
6- Two more copies/sets of the appeal along with annexures i.e. complete in all respect 

may also be submitted with the appeal in file covers.

/S.T.No.
O

Dt.y^—oy? /2Q2Q.

/REGISTRAR 
SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA 
PESHAWAR.

Mr. Qamar Nadeem Afridi Adv. Pesh..

AV-

r

f
V.'s';;,. ?• ' ■

fa
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PUKHTUNKHWA.
PESHAWAR

Service Appeal No ^7^ /2Q20

Banaras Khan

VERSUS

Superintendent of Police and others

INDEX

S NO DESCRIPTION OF DOCUMENTS ANNEX PAGE
1. Grounds of Appeal with affidavit 

Application for condonation of delay
■ 01 -05

2. 06-07
3. Affidavit 08
4. Addresses of the parties

Copy of the service card
09

5. ‘A' 10- 11
6. Copy of the judgment of Special Court 

dated 11-02-2020
‘B’ 12-17

7. Copy of the departmental appeal and order 
dated 20-02-2020

18 -20

8. Copy of the order of dismissaFdated 10^^ 
December, 2019
Copy of the charge sheet
^py of the statement of allegation
Copy of the show notice
Copy of the inquiry report 

V ‘D’ 21

9. 22
10. 23
11. 24
12. ‘H’ 25
13. Copy of the reply (I fI 26
14. Wakalat Nama 27

Appellant

Through:
(QAA^AR NADEEM AFRIDI)

:**

(SHERAZ HUSSAIN)
a <7^

(ARIF JAN AFRIDI) 
Advocates,
High Court, Peshawar 
Cell # 0300-5968070Dated: -09-06-2020

a
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PUKHTUNKHWA,
PESHAWAR

Khybcr i»akbni?<Kwd 
Service Tribunal

Service Appeal No ^ 7^ / 2020
Diary No.

11Dated

Banaras Khan S/0 Sher Din R/0 Tapa Daulat Khel, Kandy Janda

Khel, Malik Din Khel, Nala Tehsil Bara District

Khyber, (Appellant)

VERSUS

Superintendent of Police (D.P.O), Shangla, Head Office,1.

Alpuri

Deputy Inspector General of Police, Malakand Division, Head2.

Office, Saidu Sharif, Swat

Inspector General of Police3. Khyber Pakhtunkhwa,

Peshawar (Respondents)
. <

>
Appeal under Section 4 of Khyber Pakhtunkhwa 

Service Tribunal Act, 1974 against the ordeFdated 

20-02-2020, whereby departmental -. appeal 

against the order dated 10-12-2019 dismissing 

the Appellant from service was reiected/ filed

^Kegistrar

Respectfully Sheweth:
R.e-E:.esl?rc?.aCiiec! to -dttty 
lirsd filet's. The Appellant humbly submits as under:-

That the Appellant was appointed on dated 02-02-2009 asRegistrar '•rv

Head Constable in police department, Shangla. (Copy of 

the service card is attached Annex *AM. \

2) That since his appointment till the date of his dismissal of 

Appellant from service, the Appellant performed his duty



with utmost obedience and given no chance of displeasure 

to his superiors.

That the Appellant, on coming back from home to duty 

place at Bisham Police Station (after days granted leave). 

The SHO Bisham police station Habib Said, registered FIR

3)

No 379 dated 26-10-2019 under Section 9-B CNSA P.S

Bisham against Appellant of service Head Constable of P.S

Bisham on ill-will in that case later on Appellant was 

acquitted from the charge on filing an application under

Section 494 Cr. P.C by APP of the Special Court Shangla 

dated 11 -02-2020. (Copy of the judgment of Special Court

is attached as Annex ‘B’).

4) That after acquittal from charges leveled against Appellant

on dated 11-02-2020, the R.P.O Malakand, Saidu Sharif

dismissed the departmental appeal of the Appellant on 20- 

2-2020, the Appellant was informed after so many days. 

(Copy of the departmental appeal is attached as Annex

:c:).
5) That the department without proper procedure and 

fulfilling the codal formalities conducted ex-parte inquiry 

giving no chance of defence to the Appellant and later on 

dismissed the Appellant from service vide order dated 10^'' 

December, 2019. (Copy of the order of dismissal is 

attached as Annex ‘D’).

6) That the Appellant moved department appeal to the 

Appellate authority, who also ignored the relevant
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provisions of law and disrpissed the departmental appeal 

vide order dated 20-02-2020, which order 

communicated to the Appellant and the Appellant got the 

same on 11-05-2020 (due to Corona Pandemic), hence
»*•

this Appeal. (Copy of the departmental appeal dated 

20-02-2020 and rejection order dated 10-12-2019 has 

already as Annex ‘C & D’ respectively).

7) That having no other way, the Appellant compelled to 

knock the door of this Honourable Court on the following 

grounds:-

was never

GROUNDS:-

A) That the impugned order dated 20-02-2020 is wrong, 

illegal, mala-fide, based on nepotism, hence is untenable 

. in the eye of law.

B) That the order of dismissal in such like circumstance is

harsh and does not commensurate with the guilt in 

question.

That the Appellant is not associated with the inquiry 

allowed to cross-examine the witnesses appearing against 

him.

C) nor

D) That the case/FIR registered against Appellant was came to 

an end on acquittal,of Appellant because of filling of 

application by APP (State) under Section 494 Cr. P.C. The 

Appellant was acquitted from the charges leveled against 

him dated 11 -02-2020, so there was no need of dismissing 

the Appellant from service:
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t
E) That the Appellant has more than eleven (11) years of

service at his credit and by dismissing the Appellant; he has

been deprived of his service benefits.

F) That the Appellant reserves the right to agitate any other 

grounds at the time of hearing.

G) That any other ground, document or any case law will be 

produced at the time of arguments, if needed.

PRAYER:-

It is, therefore, most respectfully prayed that on 

acceptance of this Appeal, the order of Respondent No 2 dated

20-02-2020 and original order of Respondent No 1 dated 10-12-

2019 may graciously be set aside and the Appellant may kindly be 

reinstated into his service with all^^afJ^Jjienefits.

Through:
(QAMAR NADEEM AFRIDI)

I k/

(SHERAZ HUSSAIN)
a

\
(ARIF JAN AFRIDI) 
Advocates,
High Court PeshawarDated: -09-06-2020

NOTE:-

No such appeal for the same Appellant has earlier been 

filed by me before this Honourable Tribunal prior to instant

one.

Advocate
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PUKHTUNKHWA.

PESHAWAR

Banaras Khan (Appellant)
VERSUS

Superintendent of Police and others (Respondents)

AFFIDAVIT

I, Banaras Khan S/0 Sher Din R/0 Tapa Daulat Khel, Kandy 

Janda Khel, Malik Din Khel, Nala Tehsil Bara District Khyber, do 

hereby solemnly affirm and declare on oath that all the contents

of accompanying application are true and correct to the best of 

my knowledge and belief and nothing has been concealed or

withheld from this Honourable Court. 1

DEPONENT__________
CNIC # 21202-0585340-7 
Cell # 0305-8523823

Identified by:-

' 1-''.

____ /- ""

.\^f)(QAAAAR NADEEM AFRIDI) 
Advocate
High Court, Peshawar



BEFORE THE KHYBER PUKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL. PESHAWAR

Misc Application _ 
In Re:
Service Appeal No

/2020

Banaras Khan (Applicant/Appellant)

VERSUS

Superintendent of Police and others (Respondents)

Application for the condonation of

delay, if any caused in the

institution of above captioned appeal

Respectfully Sheweth:-

The Applicant/Appellant humbly submits as under

1) That the above noted appeal being filled before this 

Honourable Tribunal, in which no date of hearing is fixed so 

far.

2) That due to the pandemic spreading disease, all the 

Government/Public institution including this Honourable 

Tribunal remained closed, this Honourable Tribunal cannot 

resumed its function in last weeks.

3) That if any delay being caused in getting order of Appellate 

authority and filing of this appeal may kindly be condoned 

as technicalities could not hamper in the ways of justice.

i
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It is therefore, most humbly prayed that on 

acceptance of this Application, the instant application may be 

accepted as prayed for.

AppellanfTApplicant . a

Through:
(QAAAAR NADEEM AFRIDI)

V

(SHERAZ IN)
&

/

(ARIF'JAN AFRID!) 

Advocates,
High Court PeshawarDated: -09-06-2020

/ ■

\
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PUKHTUNKHWA.

PESHAWAR

Banaras Khan (Appellant)
VERSUS.

Superintendent of Police and others (Respondents)

AFFIDAVIT

I, Banaras Khan S/0 Sher Din R/0 Tapa Daulat Khel, Kandy 

Janda Khel, Malik Din Khel, Nala Tehsil Bara District Khyber, do 

hereby solemnly affirm and declare on oath that all the contents 

of accompanying Application are true and correct to the best of

my knowledge and belief and nothing has been concealed or

withheld from this Honourable Court.

DEPONENT ±1_______ ;
CNIC# 21202-0585340-7 
Cell # 0305-8523823

Identified by:-
X .

(QAtAAR NADEEM AFR|DI) 
Advocate
High Court, Peshawar

nn
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PUKHTUNKHWA.

PESHAWAR 
■̂.h.

Banaras Khan

VERSUS

Superintendent of Police and others

MEMO OF ADDRESSES

APPELUNT

Banaras Khan S/0 Sher Din R/0 Tapa Daulat Khel, Kandy Janda 

Khel, Malik Din Khel, Nala Tehsil Bara District Khyber 

RESPONDENTS

Superintendent of Police (D.P.O), Shangla, Head Office, 

Alpuri

2. Deputy Inspector General of Police, Malakand Division, Head 

Office, Saidu Sharif, Swat

1.

3. Inspector General of Police, Khyber Pakhtunkhwa,

Peshawar

Appellant
Through: ■ V

. (QAAAARNADEEM AFRIDi) 
Advocate,
High Court, PeshawarDated: -09-06-2020

.I
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L:- mII Muhammad Arif Jaii/Afridi. 

Advocate High Court 
Mob; 0333-8807676
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.No; • -377}j •
F^ame J;
N;I.C No_

Date of Appointment
Date of Birth_____ _

Height_5::^Eye Black Bid Grp 
'Date ofTssue_^# /» ___

SHEU DW

2n;il-05K534n-7

02-09-2000
1962

A+VFj

mpm§<
• / K* * J--

o

T.

.. Y63T44 vr'’jU't 2-., ,1-0585340-7
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- _ FORM-A 
form OF ORDER SHEETTN the COURT!

t;'
.-.-V-

Title: The State ... Verdis ...

/

Bau.aras Kha«

08 . . 06.02.20^.. I Accused on bail with 

Khan APP for State
counsel present. Mr. Ini^^Tl . 

present..

onstable Puj-dil ICian No.

i

■ .Hid

I
PWs tiabib Said 

124 present.

-.
1:r

SHO and c
!•
I ,

Their statements recorded 

respsctively. PWs I.Q Sarbali Kh 

PIK Hussain AJimad ASI 

Hussain b

Pwl and Pv.C
I-

;■

an SI, Scribe of

and constable Alchtar
I

e summoned for 07.02.2020. f

(HLaftnrfhi
Mohmand)

SOTSC.]VfCTCSl«uglaI

, 09 •'• 07.02.2020 iAccused on bail witn

Khan APP fo state.
counsej present M-.irarai

P ••

PWs .TO Sarbali
7<Tian SI, Scribe of FIR H

statementsrecordedasPwS 

Learned .APP for state ab

cIo.se

i

ussain Ahmad AS.!, foci r 

andPwdrespectivel). 

andoued. remaining PW 

evidence

!■

i
)■"..

5

prosecution’s rbeing'

come up for recording statement o 

on 11.02.2020.

completed. To

accused fos 342 Cr.PC i

{l4iyafo3i f

bad with comisel present. Mr.
10 H.02.2020 i .

Accused

Lmran Khan ARP for State

for State submitted applications

on

present Learned APP 

s 494 CrPCfor

om prosecution. Record availabl

i.

withdrawn fo 

file perused.

•rf::
fc on;

!A-*

V..-.

:. .i
""I';*;-..' /

II

-ib
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fN THE COURT OF HAYAT

7?TT>xr ^^^<^^^53/3of2(>TQ

Title: The State ... Veeaus ... Banaras Khaa

' 10

' ■9(B) CNSA at

This is a case registeredvideHR No. 379

( f> • >1;! ;■ .Police Station Besham

recovery of 9I0.grams chars from bag of accused. 

Complete Challan

.7^ against accused for

• ■•7:

was submitted against

accused on 04.12.2019. Provision of section 265 

(C) Cr. PC complied with 

against accused -was framed 

winch he pleaded not guilty 

Prosecution examined four Pws.

■

i!
k-

on 11.12.2019. Charge 

on 18.12.2019, to 

and claimed trial.

f;i^'7
h;
Mi

IT
VTsS

Today APP for the State 

application for withdrawal from prosecution under 

section 494 Cr. PC stating therein; that statem 

of compiam,3nt flabib Said

, I submittedfti

i ents!i
SHO andU recoveiy'

witnesses Pardul Khan and I.O Sarbali 

have been recorded as Pwl 

That after

7.)
1 Khan S.Im

to Pw 3, respectively: 

recording statements of material
i witnesses, tliere.arose major contradictions in theirI 'I'

Statements. That from recorded evidence there i; 

probability of conviction of accused' That 

fuitlier proceeding in instan| case would he a fotile 

exercise and-wastage of

•i nomim

if precious time of thelii

I . V



A'

0f.rv

FORM O’n’O-r^EU SipSET..,
•XN THE COURT OE HA'iAt'GUb■MOHIm^ro^SESSXONS■JlTPGE/JUDGE SPECl/y.

. COURT MCTCSkA^^GLA.

'r.

Case N9.5?/3 of 20X9
FIR No. 379 dated 26;10.2019 u/s %B CNSA P.S Bcsl>ax»i.

Title: The State ... Versus ... Bananus ICJ»an

J
10 Court; Hence, withdrawal from prosecution u/s,,4,1.02.2020i

I • ;.v.
,494 Cr. PC was prayed..1 \

:
A-rguments of learned counsel for

accused and APP for State heard and recordI

il • >•
wS—k', ,•»» f'* *'

available on file perused.

After hearing the arguments, I have come

to the conclusion that although section 25 of

Control of Narcotics Substance Act excluded the
f

applicability, of section 103 Cr. PC but in order to

ensure fair investigation/trial, w'hen private 

witnesses are available and they have not been 

associated with the recoveiy proceedings, reasons 

must put fonvard for non-association of

independent witnesses. In the present case

recovety vvas made allegedly from accused while

he was travelling in motorcar No. 6604. There

were other passengers in said motoicai' i.e. driver

Abdullah and Ijazal Ghani setting in rear seat who

have been cited witnesses of recovery memo but

they have not been examined and abandoned by
*

prosecution. Pwl complainant has stated that 

eyewitnesses who'were setting in the car has not 

been mentioned in site plan. Fwl has also
in
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X"@•7

I5y/*• yOEM.-A,,.
. ■ , , ,

] .

V

™« The state... Venus...BM.rasKhan t’

10

of eyewitnesses 

t^iat he has not mentioned

k spot. .Pw3,a.O hjitlier stated 

any private witness in 

sue plan. PwJ/I.O has also admitted tliat private 

witness were not called to spot and he has 

recorded his statements in P,S. P.^s .idipartial 

witnesses despite their availability have not been 

examined for the

on
k' .

>

(•
reasons best ■ blown to

!s

prosecution.

Pwl has also admitted that he 

mentioned the color and shape of charos 

recovery, memo and Murasila. 

admitted that lie has 

charas. .Pw3ri.O has also

has not

in tlie

Pw3/I.O has 

not weighed the recovered 

stated that he has not 

examined the recovered chaias Ihmself, Pw3/.[.0 

has admitted that there is no confession

■r

on part of

accused. Pw3/I.O has also adunitted that accused

IS not a previous convict. 

Safe custody of the alleged recovered 

contraband'as well as the safe transmission of the

i
sample to the Laboratory Chemical Examiner had 

also not been established by the prosecution 

period from the date of oc

JI . The

currencei.e. 26.10.2019,
y.T
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- £2Sg-No.53/3 of2019
™ No. 379 dated 26.19.2019 9-B CNSA l> b',

Title: The State.
esJtnrn. 'V

Versus ...lianaras Khan

io 11.02.2020 date of sending and receipt of the samples to FSL 

has remained unexplained. Thej constable Akbtar 

Hussain who took sample to .FSL has not been 

examined but was abandoned by prosecution.

£V

Prosecution has not been able to establish 

the most crucial link of' the chain of the

prosecution’s case with regard to safe custody ofI

samples or its safe transro:ission to the office of 

Chemical Examiner without the same being 

tampered with or replaced wMle in transit. 

Reliance is placed on case tiled “llaam Ullah and
i-

Others ...VS... pie State (2015 SCMR 1002).

In view of the above, there is no 

probability of conviction of the accused, even if 

further evidence is recorded in the present 

Further proceeding would be

•'f

;
i;

li case.

mere wastage of

precious time of the. court and would yield no

useful result.

Tlierefore, by accepting application u/s

494 Cr. PC accused facing tiiol namely Banaras

Khan s/o Sher Din r/o Malcdc Din Dawlai PCheil

District Khyber Agency is acquitted Fom the

charges. Accused is on bail, Ms bail bonds stand
_______

*•
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Title; The State'... Versus ... Banp.ras Klum
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10 T k0^2.2020 cancelled and sureties standj discharged from

liabilities of bail bonds. Case properly i.e. chars be 
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Muhammad An Jan

Advocate High Court
Mob; 0333=8807676

mXAICAMD
■ OFFICE OF THE

EIGIOnal police
SAIDU SHARIF SWAT.

Ph: 0946-92'(03Sl-SS & FaxNo. 0946-O24n^on .
Email: dmiialakaTtd(a)vaboo.co!n

ORDER: •

. This order will dispose off, appeal of Ex-Constable Banaras Klian No. 3378 (Ex- 
Serviceman) of Shangla District for reinstatement iu service.

Brief facts of the

; .

that Ex-ser\'iceman Constable Banaras No. 3378 of 
Shangla Disfrict Police was found involved in case FIR No. 379 dated 26/10/2019 u/s 9B-CNSA Police 

Station Besham and sent to judicial lockup. He was issued Show Cause Notice No, 554S/E, dated

30/12/2019. But reply to the Show Cause Notice was found unsatisfactory, therefore, 
enquiry was

case are

proper departmental
initiated and Charge Sheet No. 203 dated;i3/H/20I9:coupled with statement of allegation 

issued to the appellant and DSPHggJhanglajiiip^ed. as Enquiry Officer, Alter proper departmental
inquiry, the Enquiry Officer recommended the appellant for major punislunent. Inquiry^ file of the appellant 

and finding report of the Eniiiuiiy Offi

!

pemsed by DPO Shangla and found purely on meritcer was
Therefore, the DPO Shangla 

seivice vide OB No. 133 dated 10/12/2019. ,.
competent authority awarded him major punisliment of dismissal fromas a

He was called in Orderly Room on 18/02/2020 and heard him in person. Enquirv 
^ conducted'by the DSP Hqrs Shangla was thoroughly perused and found that the charges against the

was required to prevent crimes rather than to spread
evil m, the society. His this kind of act has affectrJgl'the discipline df Police Department, Therefore, his 

: appeal for reinstatement iu seivice is hereby filed.

Order announced.

appellant have been proved. Being a Police Officer he!

,/l

7^'ii-

Regiosjal/Rtric^OffHcer, 
Ma^rand Region, M 'I S.bg.njf Sw’nt^f33 ,\V rNo,

Rjuted • nm.
7

Copy of above for information and necessary action to Distcict Police Officer 
Shangla wrth reference to Ws office Memo: No. 275/E. dated 07/01/2020, En qui^, fi,e of the above mamed
.bx-bervjceman is returned herewith for record in your o.ffice.

* * * *''^AAAA.W.AAAA:!t+ ^ AAAAAAAAAAAA.\A* * H.-♦
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Muhammad AnUanAfridi 
Advocate High Court 
Mob: 0333^807676

Ph#; 0996-850015 
Fax#:0996-850002 

Email: dp_oshnagla@valiioo.conri 
.Q-FFrCE OF mimiSTELCT FOLKCE OFFICER SHAMrJ.A

. //

ORDER

This consolidate order relates to dispose-off; departmental enquiries 

initiated against Ex Serviceman Banaras Khan No. 3378 of this district. The allegation 

against the delinquent official is that; he was found involve in case vide FIR No. 379 

dated 26.10.2019 u/s 9-B CNSA Police Station Bisham. After proper departmental 

inquiry into the matter, the Inquiry Officer Mr. Nasih Shah DSP Headquarter Shangla 

recommended the delinquent official for Major Punishment The inquiiy file of the 

delinquent official perused and Finding Report of the 1.0 vide bis office letter No. 

552/Reader dated 06.12.2dl9 which was found purely on merit

I

Therefore, I Molik Alyaz District Police Officer Shangla as a competent 
authority,nward to the delinquent official i.e, Rx Serviceman Banaras Khan No. 3378 as 

majorpunishment i.e, dismissa! from Service with immediate efmet.
Order Annonngpd
10.12.2019

V

\
District Po[):^^Jficer 

Shgii^lk/33OB No. ./E

Dated: ./2019

:

!

i

^ i

i

b
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advocate rliifwou^
tllob;033J-88W®i

V?NO. /E,
'■%

Pated^J^Y/ /2019

CHARGESHFFT

I Malik Ahjaz, District Police Officer, Shangla as

EK Serviceman Constable Banaras Khan Nn .^77« while posted 

Besham as follow;-

; EX Serviceman Constable Banaras Khan No.377S while nn.t.H t.

Station Besham Shangla, found involved in Ca.P FIR No.379 Q B CCNSA^ H.t.H 7^

^0.2019 Police Station Besham and recovered 910

msconduct and also anti social act which badly impact the moral and rem.tptinn nf 

department in front of general public. It is therefore, 

negligence/misconduct, lack interest in official duty on your nan wh.Vh 

liable to be proceeded against departmentallv

competent authority, hereby charged

to Police Station

£ram Chars: Your this act led to gross

your this act leads tn orn<;g

you

'■ ™urSfThf gw'ty of misconduct and have rendered
Rute iVyf ^ penalties specified in Rule-4 of the Disciplinary

'^“hin the specifiedperiod, failing which it shall be presumed that you have no defense to put in and in 
that case ex-parte action shall tollow against you.

4. Intimate as to whether you desire to be heard in person or not?

5. A statement of allegations is enclosed.

(Malik^
District Pon^( 

Shangla

m)̂
ficer,



1f
K '

DISCIPLINARY ACTION ^ob:
I Malik Ahjaz, District Police Officer, Shangla as competent authority, is of the 
opinion that EX Serviceman Constable Banaras Khan No.3778 while posted at Police 
Station Besham Shangla have rendered himself liable to be proceeded against 
departmentally as he is committed the following acts/omission as defined in Rule-2 ,(iii) 
of Police Rules 1975.

STATEMENT OF ALLEGATIONS

1-^QU EX Serviceman Constable Banaras Khan No.3778 while posted to 

Police Station Besham Shangla, found involved in Case FIR No.379 u/s 9 R 

(CNSA) dated 26 .10.2019 Police Station Besham and recovered 910 gram Chars: 

Your this act led to gross misconduct and also anti social act which badly impact
the moral and reputation of Police depaitment in front of general public. It is 

therefore, your this act leads to gross nedigence/misconduct. lack interest in 

^fi.cial duty on your part, which renders you liable to be proceeded against 
departmentally

2. For the purpose of scrutinizing the conduct of said official with reference to the 
above allegations, Mr. Nasib Shah DSP QHrs Shangla has been appointed to 
conduct proper departmental enquiry.

3. The Enquiry Officer shall conduct proceedings in accordance with the provision 
of Police Rules 1975 and shall provide reasonable opportunity of defense and 
hearing to the defaulter Official, record its findings and make within twenty five 
(25) days of the receipt of this order, recommendation as to punishment or other 
appropriate action against the defaulter Official.

4. The defaulter Official shall join the proceeding on the date, time and place fixed 
by the Enquiry Officer.

(Malik
District PolTce Officer, 

Shangla ^

OFFICE OF THE DISTmC r POLTCE OFFICFU SHANr.T a 
/E, Dated Alpiiri the 
Copy of above is sent to:

No. /2019IT- I /

The Enquiry Officers, for initiating proceeding against the defaulter Official 
Police Rules, 1975.

2. Concerned\iefaulter Official.

1. under

(Mali
District Police Officer, 

Shangla

z)
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i] As a result thereof, 1 Malik Ahjaz District police Officer Shanala as 
a competent authority, have tentatively decided to ILnse f 
you one or more penalties as specified in Rule 4If theTbid Rull
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iii}

against you.

(Malik -5^2/" 
District fkffm^flcer 

Shangla \Copy to concerned defaulter official,
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4 KinffiER pakhtunkuTa All communications should be 
addressed to the Registrar KPK Service 
Tribunal and not any official by name.SERVICE TRIBUNAL, PESHAWAR

an?No. /ST
Ph:-091-921228J 
Fax:- 091-9213262» /iSL/Dated; /2021

To

The Superintendent of Police, (D.P.O) Shangla, Head Office, 
Government of Khyber Pakhtunkhwa,
Aipuri.

Subject: JUDGMENT IN APPEAL NO. 6270/2020. MR. BANARAS KHAN.

I am directed to forward herewith a certified copy of judgement dated 
24.11.2021 passed by this Tribunai on the above subject for strict compliance.

End: As above

<nL -tuffREGiSTRAR 
KHYBER PAKHTUNKHWA 

SERVICE TRIBUNAL 
PESHAWAR
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Service appeal No. 6270/2020

Mr. Banaras Khan (Ex Serviceman) (Applicant)

VERSUS

Inspector General of police KPK Peshawar and others.... (Respondents)

INDEX

SNO. DESCRIPTION ANNEXURE PAGE NO.
1 Para wise comments 1-2

Copy of DD No. 29 dated 23.10.2019 Ps 

Besham
2 A 03

Copy of FIR No 37 dated 26.10.2019 Ps 

Besham
3 B 04

Copy of order No. 2133/E dated 20.2.2020 

Passed by RPO Malakand
4 C 05

Copy of Suspension order OB No. 112 dated 

29.10.2019
5 D 06

Copy of Show cause Notice No. 5548/E dated 

30.10.2019
6 E 07

Copy of Reply Show Cause Notice No7 F 08
Copy of Charge Sheet No.203/E dated 

15.11.2019
8 09G

Copy of Disciplinary action No 5945-46/E 

dated 15.11.2019
9 H 10

Copy of Enquiry Finding Report10 I 11-12
Copy of Dismissal Order No. 133/E dated 
10.12.2019

11 J 13

Affidavit12 14
Authority letter13 15

Total Pages 15
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V
BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNALIf PESHAWAR

Service Appeal No. 6270/2020

Mr. Banaras Khan (Ex 
Serviceman)................ (Applicant)

VERSUS
Inspector General of police KPK Peshawar and others (Respondents)

SUBJECT: PARA-WISE COMMENTS BY RESPONDENTS

Respectfully Sheweth;

PRELIMENARY OBJECTIONS:

That the Honorable Tribunal has no jurisdiction to entertain the appeal as the appellant 
was not Civil Servant.
The applicant has got no course of action to file the present appeal.
The conducts of appellant preclude the appellant to file the present appeal.
That the appellant has not come to this Honorable Tribunal with clean hands.
That the appellant has been estopped by his own conduct to file instant appeal.
That the appeal is bad for misjoinder and non-joinders of necessary parties.
That the appeal is barred by law & limitations.

1.

2.

4.
5.
6.
7.

OBJECTIONS ON FACTS:

Incorrect, appellant was appointed as Constable in Police Department on contract basis 
and was not Civil Servant.imder the rules.
Relates to record during employment his performance was not up to the mark, hence no 
comments.
Incorrect, The appellant absented himself from duty vide D.D No. 29 dated 23.10.2019, 
he was involved in smuggling of Narcotics (Chars), On 26.10.2019 at Nakabandi point 
Sadeen Besham, he was caught red-handed and recovered 910 Gram Chars from his 
possession, consequently a case vide FIR No. 379 dated 26.10.2020 u/s 9BCNSA was 
registered against appellant at Police Station Besham. Furthermore, - acquittal from 
criminal charges does not exonerate appellant from departmental 
proceedings/inquiry.(Copy of DD Report and FIR is annex: “A and B”).
That the appellant was called in orderly room on 18.12.2019 heard him in person by the 
Regional Police Officer, Malakand. He was given ample opportunity to defend himself 
however, he failed to produce any cogent reason. Therefore, his appeal for re-instatement 
in service was rejected by the Regional Police Officer Malakand (Copy of the order 
enclosed as annexure “C").
Incorrect. Appellant was found involved in case FIR No. 379 u/s 9BCNSA dated 
26.10.2019 PS Besham. Fie was suspended vide OB No. 112 dated 29.10.2019, Served 
show cause notice No. 5548/E dated 30.10.2019 as per report of Oil PS Besham. 
Respondent No. 1 Charged Sheeted Vide No. 203/E dated 15.11.2019 disciplinary action 
Vide No. 5945-46/E dated 15.11.2019 for purpose of scrutinizing the conduct of ' 
applicant with reference to allegation. Mr. Naseeb Shah the then DSP/Head Quarters 
Shangla was appointed as inquiry officer to conduct proper departmental enquiry. The 
inquiry officer recommended the appellanf for major punishment, & he was 
terminated/dismissed Ifom contract service Vide OB No. 133/E dated ,10.12.2019, (Copy 
of Suspend Order/Show cause notice/Reply/Charge Sheet/Bnquiry/Dismissai Order aic 
enclosed as annexure “D, E, F, G,H,I,& .R).
That the appellant was called in orderly room on 18.12.2019 in the office of Regional 
Police Officer Malakand, heard in person and the inquiry conducted by DSP/FIQ Shangla 
was thoroughly perused. The charges leveled against the appellant have been pren.-ed

1.

2.

4.

5.

6.



bound to stop/prevent Narcotics from the area, however he himself was involved in 
Narcotics smuggling. This act of appellant costs bad impact on other Police Officials. 
Therefore, his re-instatement in police force was detrimental to the interest of Police 
Department. Therefore, his appeaj was rejectedpri,above cogent reasons.
The appeal is not niaintainable under the law/rules and wrongly challenged the legal and 
valid orders of respondents through unsound grounds.

%

7.

ON GROUND

(A) Incorrect, the Order is based on facts legal and in accordance with law/rules. Therefore, 
tenable in eye of law.

(B) Incorrect, the applicant has committed moral turpitude offence during official duty. He 
was terminated/dismissed from after observing all codal formalities under the rules.

(C) Incorrect, Proper Departmental inquiry was initiated against the appellant by giving him 
right of self defence and personal hearing.

(D) Incorrect, charges leveled against appellant is proved in departmental proceeding and he 
was found guilty therefore, he was dismissed/terminated from contract service.

(E) Incorrect, the appellant is retired from Paramilitary Force, being contract employee with 
KP Police and there is no benefits allowed for contract employees after retirement in 
Police Department. He can not claim contract service as regular service under the 
rules/policy.

(F) That the respondents may also be allowed to agitate any other additional grounds at the 
time of hearing.

PRAYER:
Keeping in view the above stated facts it is humbly prayed that the service appeal 

of the appellant being not maintainable under rules may kindly be rejected will costs, please.

DistricwoUtesOfficer
ShanglaX

(Respondent NoN)
Dastric^sPotSee Officer* 

SH>4E^GLA.

Deputy Inspe^t^eneral of Police 

Malakand a^t SaioifckSharif, Swat

(Respondent ()Jo. 2) 
Regional 

Ma takand 
Saidq Sti^,

Inspector GcfierM o^olice 
Khyber Pakhtunkhvu^eshawar 

(Respondent No. 3)
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OFFICE OF THE

sRegionAi. police officer, malakand
SAH)IJ SHARIF SWAT.

ex;V';T',~\ y/ /‘A; •6-92403RUHi & Fiix No. 0946-9240390 
r-'' 4iemafaka»d(a>v(ihoo.com

i

ORDER;

-'his order will dispose off ajjpeal of Ex-Constable Banaras Khaji No. 3378 (Ex- 
Serviceman) of Shangla District for reinstatement in sei-vice.

Jilricf facts of the case are t^ai Ex-serviceman Constable Banaras No. 3378 of 

/as found involved in case !

It 10 judicial lockup. He v 

the Show Cause Notice was

Slmngla District. Police \ 

Station Besham and sei 

30/12/2019. But reply to

'IR No: 379 dated 26/10/2019 u/s 9B-CNSA Police 

'as issued Show Cause Notice No. 5548/E, dated'

found unsatisfactory, therefore, proper deparonentai 
enquiry was initiated anp Charge Sheet No, 203 dajed 15/11/2019 coupled with statement of allegation 

issued to the appellant end DSP Hqrs Shangla appointed as Enquiry Officer. After proper departmental 
inquiry, the Enquiry Officer recommended the appellant for major punishment. Inquiry file of the appellant 
and finding report, of tl ;e Enquiry Officer was per^ised by DPO Shangla and found purely 
Therefore, the DPO Shangla as a competent authori

on merit.
y awarded him major punishment of dismissal from

service vide OB No. 133 dated 10/12/2019.

He was called in Orderly Room on 18/02/2020 and heard him in person. Enquiry 
Hqrs Shangla was thoroug(ily penrsed and found that the 

ed. Being a Police Officer was required to prevent crimes rather than to spread
his kind of act has affecti«ipthe discipline of Police Department. Therefore, his 

in service is hereby fijed,

Order announced.

conducted by the DSP 
appellant have been p 
evil in the society. His 

appeal for reinstatement

charges against the
ro\

/I ^
\

Regional^ 
Mal;^nd Rci

ic^fficcr,
Ion, Sharif Swat

/ ' -Naqj*^^r33No. wvDated /2020.
/

Copy of above for infortna necessary action to District Police Officer, 
^ his office Memo: No. 275/J3, dated 07/01/2020. E.tquiry file of tlie above oa.nedShangla with reference t 

Ex-Serviceman is return' id hei-ewith for record in yoi r office.
AAAAAAAAAAAAAA«f ^ ♦

^ ^ ♦ 4* AAAAAAA AAA/Sy\^ ^
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ORDER!. ";%iS
1

Ex Serviceman Banaras Khan No. 3778 posted to police station Besha\ 
hereby suspended and closed to police lines shangla due to involved in Case FIR R .
379 u/s 9 B [CNSA) dated 26.10.2019 Police Station Besham with immediate effectW 1

%
'5 : '-I

'1

District Polio 
Shanai

•fr, . '
(

OB. No
■V

- Dated. /2019

\e<i
M

C\^

/I
\

r'
H. .
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OFFICE OF THE DISTRICT POLICE OFFICER. SHANGLA AT ALPUR!

^No.
Dated: / 720X9

. I ';

SHOW CAUSE NOtlEF

/ Malik Abfaz District Police Officer,,Shangla,' being.a' comp'etent authority under 
Khyher Pakbtunkhwa Government Servant (E&D) Rules 201.1 do .Hereby serve you. Ex 
Serviceman Bonaras Khan No; 37789 os follow:-

You EX Serviceman Constable Bariaras Khan 3778 while posted at Police Station 
Besliam Found involved in Case FIR No. 379 u/s 9 B r.CNSATdated 26.10.2.019 Police 
Station Besham and recovered.910 grm Chars. Your this’act led to gross misconduct 
and also anti. social act which, badly impact the i-norai' and' reputation of-police
department in front.of general public/It-is. therefore; rendered :vdu liable to he-
proceeded against departmentally uhder-Khvber Pakhtunkhwa.-Government Servke
rEfficieSncv and DisciplineVRuies 2011. . ■ .

i) : As a result thereof, I Malik Ahjaz District pohce Officer, Shangla as. 
a competent authority, have, tentatively decided to'impose upon, 
you one or more penalties as specified.in.Rule-4 of the Ibid.Rule. ■
You are thereof, required to show cause as-to why the aforesaid 
penalties should, not be imposed upon.you- also. intimate where, 
you desire to-.be heard.in person. •
If no reply to.'this.notice-is received within'seven (7] Days.o'r.ndt. ■ ^ 
more, than Fifteen-days of its deliver,.i;t shall; be presumed that you' ’ ^
have no .defen.se-and driat. case, ex.-pafte''actXRh-. §hnlI- 'be-taken , 
against you, •

ii}

iii]-

: (Malik Afna^ 
District B^fwe^ficer 

: Shangla \
Copy to concerned defaulter official,'

\
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BEFORE THE HONORABLE MALIK AHJAZ DISTRICT POLICE OFFICER 
SHANGLA.

Response / Reply to show cause notice

Respected Sir,

In response to show cause notice issued by your 
honor, it is submitted,

1) That being ex serviceman and serving in one frontier corps I have 
UN blemished record and r never found any kind of illegal 
activities.

2) That recently being posted at Besham Police Station, the behavior 
of local SHO was always hostile towards me because I did not 
obey the illegal orders of the said SHO.

3) That recently the SHO Besham has involved me in a criminal case 
FIR No. 379 dated 26.01.2019 Police Station Besham.

4} That nothing incriminating (narcotics) was recovered from my 
persona] possession but the said narcotics was falsely and 

rmalafidely pla.nfed against me.
5) That I once again submit that 1 have never committed any offence

and request your honor to discharge me from the charge leveled 
against me as ^

6) That I furth£2 
heard o

\r o/i?

jyi as departmental proceedings against me. 
ubmit that if you provide me opportunity of being 

can clarify my position before your honor.

It i^hereforc, requested that the departmental 
^oceEdings initiated against me may kindly be 

filed and necessary action as per law be taken 
against the delinquent SHO PS concerned.

Thanks andNabliged

Yours obediently

s et a/v
Banaras Khan 
Bt. No. 3778

o
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Dated / /2019

CHARGE SHEET

I Malik Ahiaz. District Police Officer, Shangla as competent authority, hereby charged 

you EX Serviceman Constable Banaras Khan No.3778 while posted to Police Station 

Besham as follow;-

You EX Serviceman Constable Banaras Khan No.3778 while posted to Police'I

Station Besham Shangla, found involved in Case FIR No.379 u/s 9 B ('CNSAI dated 26

■ 10.2019 Police Station Besham and recovered 910 gram Chars: Your this act led to gross

misconduct and also anti social act which badly impact the moral and reputation of Police

department in front of general public. It is therefore, your this act leads to gross

negligence/misconduct, lack interest'in official duty on your part» which render's you

liable to be proceeded against departmentallv

1. By reasons of the above, you appear to be guilty of misconduct and have rendered 
yourself liable to all or any of the penalties specified in Rule-4 of the Disciplinary 
Rules, 1975.

2. Therefore, require to submit your written reply within 07 days of the receipt of this 
Charge Sheet to the Enquiry Officer.

3. Your written reply, if any, should reach the Enquiry Officer within the specified 
period, failing which it shall be presumed that you have no defense to put in and in 
that case ex-parte action shall follow against you.

4. Intimate as to whether you desire to be heard in person or not?

5. A statement of allegations is enclosed.

(Malik
District Pofi^ Officer, 

Shangla

i
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DISCIPLINARY ACTION

I Malik Ahiaz, District Police Officer, Shangla as competent authority, is of the 
opinion that EX Serviceman Constable Banaras Khan No.3778 while posted at Police 
Station Besham Shangla have rendered himself liable to be proceeded against 
departmentally as he is committed the following acts/omission as defined in Rule-2 (iii) 
of Police Rules 1975.

STATEMENT OF ALLEGATIONS

1. You EX Serviceman Constable Banaras Khan No.3778 while posted to

Police Station Besham Shangla, found involved in Case FIR No.379 u/s 9 B

('CNSA') dated 26 .10.2019 Police Station Besham and recovered 910 gram Chars:

Your this act led to gross misconduct and also anti social act which badly impact

the moral and reputation of Police department in front of general public. It is

therefore, your this act leads to gross negligence/misconduct, lack interest in

official duty on vour part, which renders you liable to be proceeded against
departmentally

2. For the purpose of scrutinizing the conduct of said official with reference to the 
above allegations, Mr. Nasib Shah DSP OHrs Shangla has been appointed to 
conduct proper departmental enquiry.

3. The Enquiry Officer shall conduct proceedings in accordance with the provision 
of Police Rules 1975 and shall provide reasonable opportunity of defense and 
hearing to the defaulter Official, record its findings and make within twenty five 
(25) days of the receipt of this order, recommendation as to punishment or other 
appropriate action against the defaulter Official.

4. The defaulter Official shall join the proceeding on the date, time and place fixed 
by the Enquiry Officer.

(Malik Ay^^^
District Police Officer, 

Shangla ^

OFFICE OF THE DISTRIC f POLICE OFFICER. SHANGLA
/E, Dated Alpiiri the ^
Copy of above is sent to:

No. /2019IS- II

1. The Enquiry Officers, for initiating proceeding against the defaulter Official under 
Police Rules, 1975.

2. Concerned defaulter Official.

vA' /i y (Mali 
District Police Officer, ^ Shangla

z)

B
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Ph#: 0996-850015 
Fax#:0996-850002 

Email: dposhnagla@vahoo.com 
OFFICE OF THE DISTRICT POI.TCF OFFICER SHANGLA

I

ORDER

This consolidate order relates to dispose-off; departmental enquiri^J 

initiated against Ex Serviceman Banaras Khan No. 3378 of this district The allegations 

against the delinquent,official is that; he was found involve in case vide FIR No. 3773 

dated 26.10.2019 u/s 9-B CNSA Police Station Bisham. After proper departments] 

inquiry into the matter, the Inquiry Officer Mr. Nasib Shah DSP Headquarter Shang/d 

recommended the delinquent official for Major Punishment The inquiry file of the . 

delinquent official perused and Finding Report of the I.O vide his office letter NO 

552/Reader dated 06.12.2019 which was found purely on merit

Therefore, I Malik Ahiaz District Police Officer Shangla as a competent
authority, award to the delinquent official i.e. Ex Serviceman Banaras Khan No. 3378

major punishment i.e, dismissal from Service with immediate effect
Order Announced
10.12.2019

District Poll 
Shgj^i/33OB No. ./E

Dated: ,/2019

i-'-

■9

NO'

■1-
1
1

I

mailto:dposhnagla@vahoo.com


cmn,.■T

i

BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

Service Appeal No. 6270/2020

Mr. Banaras Khan (Ex Serviceman) ( Applicant)
VERSUS

Inspector General of police KPK Peshawar and others (Respondents)

AFFIDAVIT

I Abbas Khan Inspector Legal Office of the District police officer 

Shangla do hereby solemnly affirm and state on oath that the whole contents of this 

Service Appeal are true and correct to the best of my knowledge/belief and nothing has 

been concealed from this Honorable Court.

Abbas Khan
Inspector Legal 

Shangla
Contact # 03468865658 

Office Contact # 0996-850015

;
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNALf
PESHAWAR

Service Appeal No. 6270/2020

Mr. Banaras Khan (Ex Serviceman) (Applicant)
VERSUS

Inspector General of police KPK Peshawar and others (Respondents)

AUTHORITY LETTER

Abbas Khan inspector Legal District Shangla is hereby authorized to 

appear on behalf of the respondents below before the Honorable court He is 

authorized to submit all the required documents and replies etc to the Honorable court.

i

Distri^ Piwi^Officer 

ShanglaX 

(Respondent NoNo

Deputy lnsp^Gt)!)VYieneraI of Police 

Malakand ^Sato^harif, Swat
(Respon^^t fflo. 2) 

Regioiial.PoIicSluffSr 
Malakaad Regi6&,
Saidu SharHv ^at.

ofybliceInspector Ge|
Khyber Pakhtunkhwa^^eshawar 

(Respondent No. 3}
S
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